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Aufgabe 1. (2P+4P+4P)

Bestimmen Sie die Losungen x € R der folgenden Gleichungen:

a) log(x — 1) = log(4z) — 3 b) 3-45¢ == +7 c) 307 =567

Bemerkung: Geben Sie die Lisung dhnlich der Form x = % an.

Aufgabe 2. (je 2P=10P)

Ferdinand beobachtet eine Bakterienkultur in einer Petrischale. Zu Beginn der Beobachtung zéhlt
er 12 000 Bakterien in der Schale! und stellt fest, dass sich alle 15 Minuten die Bakterienpopulation
verdoppelt bis die Schale komplett voll ist.

a) Um 17:00 Uhr stellt er fest, dass die Schale zur Hiilfte voll ist.

(i) Um wie viel Uhr ist die Schale komplett voll?

(ii) Ferdinand reagiert schnell und siedelt um 17:10 Uhr die Bakterienkultur in eine doppelt
so grofle Schale um. Um wie viel Uhr ist diese voll?

b) Wihrend Ferdinands Beobachtung lésst sich die Bakterienanzahl B(t) nach ¢ Minuten be-
schreiben als
B(t) == BO . at.

Bestimmen Sie die Parameter a und By.

c) Wie viele Bakterien z#hlt Ferdinand nach 5 Minuten (aufgerundet)? Wie viele nach 2 Stun-
den?

d) Wie lange muss Ferdinand warten, bis in der Petrischale 1 Million Bakterien sind?

e) Als die Schale zu einem Zehntel gefiillt ist, macht Ferdinand einen Ausflug. Wie lange war
er hochstens unterwegs, wenn er um 17 Uhr wieder da war?

1 Als Mathematiker kann er sehr schnell und sehr genau zihlen!
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abgegeben werden. Schreiben Sie den Namen und die Matrikelnummer Thres Abgabepartners gut
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Aufgabe 3. (2P+3P+2P+3P)

Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte in R U {+o0}:

a) lim M c) mlin;oexp(exp(exp(—xQ)))
rz—o00 3+ 2x + 1

b) lim sin(z) cos(x) d) lim (exp (10g(2) + k)g(?;)—l—él) . cos (7r <;) >>
T—00 T

Aufgabe 4. (3P+3P+2P+2P)

Wir betrachten die folgenden Funktionen von R\ {£1} — R. Bestimmen Sie jeweils, ob die fol-
genden Grenzwerte in R U {+oo} existieren und geben Sie diese gegebenenfalls an:

0) Tim L2t ¢ tim =

z1 12 —2x +1 z—1 2 —1
2_1 2 -2

T d) ,llimx +x

b) l_imzi
z—=1 1% —2x +1

Hinweis: Aufferhalb von +1 kénnen wir die Briiche durch Kiirzen vereinfachen, sodass entweder
im Zihler oder im Nenner (und nicht bei beiden) der Grenzwert Null ist.
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